

## C3 灵修纲要信息

### 【经文】出埃及记二十八章 1-21 节

你要从以色列人中，使你的哥哥亚伦和他的儿子拿答、亚比户、以利亚撒、以他玛一同就近你，给我供祭司的职分。 2 你要给你哥哥亚伦做圣衣为荣耀，为华美。 3 又要吩咐一切心中有智慧的，就是我用智慧的灵所充满的，给亚伦做衣服，使他分别为圣，可以给我供祭司的职分。 4 所要做的就是胸牌、以弗得、外袍、杂色的内袍、冠冕、腰带，使你哥哥亚伦和他儿子穿这圣服，可以给我供祭司的职分。 5 要用金线和蓝色、紫色、朱红色线，并捻的细麻去做。 6 他们要拿金线和蓝色、紫色、朱红色线，并捻的细麻，用巧匠的手工做以弗得。 7 以弗得当有两条肩带，接上两头，使它相连。 8 其上巧工织的带子，要和以弗得一样的做法，用以束上，与以弗得接连一块，要用金线和蓝色、紫色、朱红色线，并捻的细麻做成。 9 要取两块红玛瑙，在上面刻以色列儿子的名字： 10 六个名字在这块宝石上，六个名字在那块宝石上，都照他们生来的次序。 11 要用刻宝石的手工，彷彿刻图书，按着以色列儿子的名字，刻这两块宝石，要镶在金槽上。 12 要将这两块宝石安在以弗得的两条肩带上，为以色列人做纪念石。亚伦要在两肩上担他们的名字，在耶和华面前作为纪念。 13 要用金子做二槽， 14 又拿精金，用拧工彷彿拧绳子，做两条炼子，把这拧成的炼子搭在二槽上。 15 你要用巧匠的手工做一个决断的胸牌。要和以弗得一样的做法：用金线和蓝色、紫色、朱红色线，并捻的细麻做成。 16 这胸牌要四方的，叠为两层，长一虎口，宽一虎口。 17 要在上面镶宝石四行：第一行是红宝石、红璧玺、红玉； 18 第二行是绿宝石、蓝宝石、金刚石； 19 第三行是紫玛瑙、白玛瑙、紫晶； 20 第四行是水苍玉、红玛瑙、碧玉。这都要镶在金槽中。 21 这些宝石都要按着以色列十二个儿子的名字，彷彿刻图书，刻十二个支派的名字。

### 【纲要主题】41 祭司圣衣的做法（一）

**中心节：**又要吩咐一切心中有智慧的，就是我用智慧的灵所充满的，给亚伦做衣服，使他分别为圣，可以给我供祭司的职分。（出二八 3）

**引言：**在本章中我们将会看到，大祭司和他儿子的圣衣。这些圣衣，上面的颜色、材料、宝石等都说出我们的大祭司耶稣基督的荣耀。大祭司有两套衣服：1) 一套荣耀华美，颜色鲜艳，刺绣精巧；2) 另一套是纯白的细麻衣。亚伦是以色列人的第一任大祭司，亚伦作大祭司，管理全体祭司与利未人。祭司每天献祭，料理会幕的事务，还要教导百姓信服神的道。他们在神面前是百姓的代表，生活必须与职分相称。如今有耶稣基督作为在高天之上作大祭司，我们因着在神儿子里面，在地上便成了祭司。

**经文纲要：**

#### 一、制作圣衣的方法（1-5 节）

1. 祭司职分的家族（1 节）：配供祭司职分的人只有亚伦和他的儿子，其他人是没有资格担任祭司职分的。祭司的职任在会幕供职，向百姓教导律法。

## 2. 制作圣衣的目的 (2 节) :

- 1) 为荣耀: 是要提高祭司在百姓眼中的地位, 使他们更加尊敬祭司的工作。
- 2) 为华美: 好与祭司供职之帐幕的富丽堂皇相匹配, 并强调「圣洁的美」。

3. 制作圣衣的工人 (3 节) : 神规定有资格制作祭司圣衣的人是: 1) 心中有智慧的人。2) 被圣灵充满的人。

4. 祭司圣衣的规定 (4-5 节) : 大祭司所穿戴的圣衣有: 胸牌、以弗得、外袍、内袍、冠冕、腰带, 这是一整套的圣衣。制作圣衣用的料子是: 金线和蓝色、紫色、朱红色线, 并细麻做的, 这些材料与分隔圣所和至圣所的幔子、十幅内层的幔子以及「帐幕的门帘」是一样的。

## 二、制以弗得的方法 (6-14 节)

1. 制以弗得的原料 (6 节) : 以弗得是类似围裙的背心, 用彩色线精工织成, 前后两片, 用肩带缝合, 两袖空着。

- 1) 用金色线: 祭司要站在君王的代表。
- 2) 用蓝色线: 祭司应有属天的生活。
- 3) 用紫色线: 祭司要站在尊贵的地位。
- 4) 用朱红线: 祭司必须受过宝血的恩功。
- 5) 用细麻布: 祭司是纯洁的, 并要披戴基督的义。

2. 制以弗得的肩带 (7-13 节) : 以弗得是前后两片, 由两条肩带边成一件的。

- 1) 两条肩带连两头 (7 节) : 表示「用和平彼此联络」。
- 2) 四色细麻所织成 (8 节) : 表示神要我们效法耶稣基督的义, 并要活出耶稣基督的义行。
- 3) 肩带上按两宝石 (9-11 节) : 两肩带上要按两块宝石, 上面刻着以色列十二个儿子的名字, 且要镶在金槽上。这就表明我们得救的人的名字必蒙神记在天上的生命册子里, 并要我们时时遵那属天的规矩——「镶在金槽上」。
- 4) 名字带到神面前 (12 节) : 这十二个支派的名字, 就是全会众的代表, 祭司要肩负着这些名字带到神前来侍奉神, 表示将会众带到神前, 为他们恳求、祷告、代求、祝谢等。

3. 制以弗得的二槽 (13-14 节) : 这「二槽」是用金子做的, 又把它拧成绳子模样, 这要作两条链子, 再把它搭在二槽上。这就表示神要我们第一位基督徒都以信心遵行神的规矩——属灵的律例。

## 三、制决断牌的方法 (15-21 节)

1. 制决断牌的原料 (15 节) : 决断牌所用的原料与以弗得一样。

2. 制决断牌的形状 (16 节) : 它的形状有二:

1) 四方形的: 「长一虎口 (二十三公分), 宽一虎口。」

2) 叠为两层: 胸牌的外层是刻有名字的宝石; 内层藏有乌陵和土明。这就表示代祷告者必须有的灵德与灵智。

3. 制决断牌的装饰 (17-21 节) :

1) 镶有宝石十二样 (17-20 节) : 这十二样的宝石分为四行,每行三样宝石,这正与新圣城根基的十二样宝石一样。因此, 这里面还含有——要承受永世国度的新城。

2) 刻有名字十二位 (21 节) : 这些宝石上面都要刻十二支派的名字。这就表示我们属灵的祭司要顾念属灵的「全会众」。

**结语:** 穿圣衣在新约是代表什么呢? 圣衣可以是指着耶稣基督来说的, 就好象加拉太书所提到的, 你们信耶稣的人就是「披戴」基督了。什么是披戴, 就是穿上, 「披戴基督」就是把基督作为衣服来穿上, 也就是在旧约时的大祭司穿上圣衣一样。我们从披戴基督的事实来看, 我们在神面前实在是美丽了, 因为神在我们身上看到祂自己儿子的模样, 也看见祂儿子荣耀的样式。当时亚伦要穿上圣衣便可以作祭司, 正好象现在我们在神面前穿上基督, 便可在荣耀和华美里。「神啊, 我愿披戴主耶稣基督来到祢面前, 借着基督服事祢, 求祢作工在我的身上, 使我能彰显基督的荣耀和丰富。奉恩主耶稣基督的名祷告, 阿们!」

**明天灵修进度: 出二十八 22-43**

**【真心话】41 决断的胸牌 (倪柝声信息节录) (出二十八 1-21)**

「1 你要从以色列人中, 使你的哥哥亚伦和他的儿子拿答、亚比户、以利亚撒、以他玛一同就近你, 给我供祭司的职分。你要给你哥哥亚伦做圣衣为荣耀, 为华美。又要吩咐一切心中有智慧的, 就是我用智慧的灵所充满的, 给亚伦做衣服, 使他分别为圣, 可以给我供祭司的职分。所要做的就是胸牌、以弗得、外袍、杂色的内袍、冠冕、腰带, 使你哥哥亚伦和他儿子穿这圣服, 可以给我供祭司的职分。...15 你要用巧匠的手工做一个决断的胸牌。要和以弗得一样的做法: 用金线和蓝色、紫色、朱红色线, 并捻的细麻做成。」

(出二十八 1-4、15)

**引言:** 今天的灵修经文 (出二十八 1-21), 主要讲述, 神晓谕摩西为亚伦和他的儿子制作祭司圣衣。神拣选亚伦家族承接祭司的职分, 祭司供职要穿上祭司的圣衣, 制作衣服的人, 是 1) 心中有智慧的人。2) 被圣灵充满的人。大祭司所穿戴的圣衣有: 胸牌、以弗得、外袍、内袍、冠冕、腰带, 这是一整套的圣衣, 制作圣衣用的料子是: 金线和蓝色、紫色、朱红色线, 并细麻做的。以弗得是类似围裙的背心, 用彩色线精工织成, 前后两片, 用肩带缝合, 两袖空着, 还要制作肩牌在左右肩上, 每边各镶有六块宝石, 共十二块, 代表以色列人的十二支派。胸牌称为「决断的胸牌」, 制作所用的原料与以弗得一样, 长一虎口 (二十三公分), 宽一虎口四方形的, 分为前后两面, 前面有十二块宝石, 要刻十二个支派的名字, 祭司要肩负着这些名字带到神面前来事奉神; 内面有两块宝石: 乌陵和土明, 代表神向以色列人宣告其引导。

## 【牧者短讲】41 祭司圣衣——以弗得（赖建国）

我们看到在大祭司的衣袍上面分成几个部分。第一个就是以弗得，那再有就是在神面前给他做的胸牌，还有蓝色的外袍，彩色的内袍还有头上的冠冕。这里面特别有几个值得我们注意。首先值得我们注意的就是这个以弗得，因为以弗得是穿在整个袍子的最外面，也是最显露的部分。这个以弗得好像是一个人的背心，像是一个背心裙，但是是用蓝色、紫色、朱红色线来做的。这个以弗得特别值得我们注意的呢就是它要有两个肩带，这边有两个肩带，还有以弗得前面要做一个胸牌。胸牌是用一个袋子装起来的，胸牌上面呢有十二个宝石，各刻着以色列十二个支派的名字。

我们在这个以弗得上面就看到，以弗得用金线，用蓝色、紫色、朱红色线来做，它的做工非常的讲究，用料也很精细，色彩非常的鲜艳夺目，是大祭司圣袍中间非常非常重要的部分。而在这个地方，我们特别值得注意的就是在这个以弗得的两个肩带上面各有一个宝石，每一个宝石上面就刻着以色列六个支派的名字，所以以色列十二个支派的名字就担在亚伦的肩头上面。这是提醒亚伦，也可能是提醒神，每一次亚伦他进到神面前的时候，他的肩头上面就担着以色列十二个支派的责任，也是提醒神或是提醒亚伦要来纪念以色列十二个支派的名字。

圣经里面有好几次讲到神纪念人的名字，好像说挪亚在方舟里面，神就纪念他，耶利米也求神纪念他。同样地，以色列也应当回应就来纪念耶和華。亚伦的圣衣，特别像这个以弗得，他在事奉神的时候要穿着，那么承接圣职，表示这个职分是从神而来。但是等到亚伦过世的时候，这个圣袍就要脱下来交由他的子孙来继承穿着。所以在《民数记》第二十章里面记载说，亚伦的儿子以利亚撒他就承担这样子一个职分，因为当亚伦死了，他这个圣袍脱下来就交给以利亚撒他来穿着，以利亚撒就在这个家庭里面继续承担整个事奉神的责任。在这里我们也要注意，神不只是看重一个服事者的心态，同时也看重他的穿着与他的服事圣工是不是能够彼此相称，因为这个圣工是能够来彰显神的荣耀的。事奉者应当注重自己的穿着跟服事的场合，跟对象要能够相称。

## 【真心话】41 决断的胸牌（倪柝声信息节录）（出二十八 1-21）

### 一、忠心供职的祭司

神告诉摩西说：「你要从以色列人中，使你的哥哥亚伦和他的儿子拿答、亚比户、以利亚撒、以他玛，一同就近你，给我供祭司的职分。」然而，亚伦竟然带头献金牛犊拿答、亚比户藐视神，随意献凡火，因而被击杀。这时我们可能很疑惑，亚伦的家族是何德何能，竟可以被选为祭司，在神面前事奉？这是要告诉我们，这全是神的恩典和怜悯，人才能被拣选来事奉神。被拣选为服事的人，本是不配的人，但神拣选他，又让他穿上华服，好彰显出神的荣耀来。神说：「你要给你哥哥亚伦作圣衣，为荣耀，为华美。」当亚伦穿上大祭司的衣服之后，神看他就为荣耀与华美，他就可以坦然无惧来到神面前服事了。我们这被拣选服事者，同样也都有许多的软弱和不足，原本是不配的，但神将华服赐给我们，那华服就是基督，让我们披戴基督之后，就不再被定罪了，就有足够的荣耀华美站在神面前服事祂。「惟有你们是被拣选的族类，是有君尊的祭司，是圣洁的国度，是属神的子民。」（彼前二 9）

穿戴在亚伦身上的华服和饰物，并不是亚伦自己作的，而是神所拣选的一群人，心中有智慧，被神的灵充满的巧匠来制作的。一场完美的服事，需要有许多人的同心搭配。服事神的人不应分职位高低，也无需争夺位置的大小，无论担任何工何职，都需要自省谨慎、分别为圣，才能蒙悦纳的。愿我们都不犯了亚伦家族任意妄为的罪，藐视神的恩典与拣选，而是要从心里感恩神拣选之恩，站在神赐给我们服事的岗位上忠心的服事，服事不在于位分的大小，乃在于忠心的服事，这样的服事，神看为荣耀与华美。

## 二、决断的胸牌（倪柝声信息节录）

神在地上所拣选的人，先是一个人，从一个人转成一个家，再从一家转成一个国；一个人是亚伯拉罕，一个家是雅各家，一个国是以色列国。当一个人的时候，神是向这一个人显现，给这一个人启示，对这个人说话。当这一个人转成了一个家，神还是向这一个家的家长显现，给这一个家的家长启示，对这一个家的家长说话。当以色列人脱离了奴仆的地位，归到神的权下，归在神的名下，受神的管治，成了一个属神的国的时候，圣经给我们看见，神启示他们的方法就改变了，不是像从前那样，向一个人说话，向一个人显现了，乃是用一个特定的方法，向祂的百姓来启示、来说话。

这个方法是什么呢？这个方法就是用决断的胸牌给他们启示，向他们说话。从前神是向一个人说话，现在神乃是借着一个东西向一个国说话，现在神乃是借着决断的胸牌说话。神的百姓中有了事情，有了难处，就要借着这个决断的胸牌，到神面前求神的引导，求神的启示。当神的选民成了一个国的时候，神向他们就改变了说话的方法。盼望弟兄姊妹能记得这件事。当你单独的时候，像亚伯拉罕在那里单独事奉主的时候，神向你个人说话；但有一天，在你的四围有神的百姓，你不过是神百姓中的一个时，请记住，神启示的方法就有改变。

胸牌，是大祭司去见神的时候身上佩带的东西，是安在大祭司所穿的以弗得上面的。胸牌是四方的，迭为两层，在上面镶着宝石四行，每行有三种宝石，这些宝石上面刻着以色列十二个支派的名字。另外，以弗得的两条肩带上有两块宝石，也刻着以色列十二支派的名字。以色列十二支派的名字，就是代表以色列全国的人民，就是代表神的众百姓。大祭司进到神的面前，不是他一个人单独去的，他是肩上担着以色列十二个支派，胸中怀着以色列十二个支派进到神面前去的。大祭司是预表主耶稣，这就是预表主用肩担着我们，用胸中的爱怀着我们。大祭司进去事奉神的时候，总得把以弗得穿在身上，他必须用肩担着全以色列人，用胸怀着全以色列人到神面前去。

当以色列人遇到了不能解决的难事，大祭司就穿上以弗得，挂上胸牌，到神的面前求神启示，求神说话，所以这块胸牌就叫决断的胸牌，人借着它可以解决难处。在这决断的胸牌里，有乌陵和土明。「乌陵」在希伯来文的意思就是「亮光」，「土明」在希伯来文的意思就是「完全」。当大祭司带着决断的胸牌到神面前，神的光照亮的时候，神的旨意就完全的显明出来了。保罗写信给众教会的原则，和旧约里大祭司带着决断的胸牌到神面前求光照是一样的。担在保罗肩头上，挂在保寿胸前的，是神的众教会的事情。保罗带着神的众儿女仰望在神面前，有一天，他在神的光中看见了一点，他就借着这光写出一封信来。又有一天，又在神的光中看见了一点，他又借着这光写出一封信来。

弟兄姊妹，今天要明白神在祂子民中的旨意，要明白神在祂教会中的旨意，要明白神在祂子民中的道路，要明白神在祂教会中的道路，就必须有人肩上担着神的众儿女，胸中怀着神的众儿女，把神的众儿女带到神面前，在神的光里，把弟兄姊妹的光景读一读，然后写出从神面前所得着的话，这就是神在教会中向祂儿女们启示的方法。

### 【来到主前】

来到主的面前我们如活石  
一块一块建造成为主灵宫  
主的手在我们当中运行  
圣灵火要点燃复兴我

我们是君尊的祭司  
圣洁的国度  
神所拣选被赎的子民  
基督是盘石 我们是教会  
在这地发光宣扬主

### 【会前真心话】41 要在耶和華面前经理这灯

「要在耶和華面前经理这灯。」(21 节)耶和華的会幕，并没有窗户，因此没有天然的光透入，必须有常常点著的灯。这灯能发光的原因，是用清橄榄油注入，不能用别的油来代替。这表明从圣灵来的智慧和启示，是光的源头。有的人以天然的理智来代替，或以为他自己有「特别的亮光」，实在只不过是游磷野火，引人进入迷误。要把橄榄油流注入灯盏内，使灯能够继续发光。这是说，教会必须要倚靠圣灵的能力，才可以发光。圣经明说：「你的话是我脚前的灯，路上的光。」(诗一一九 105) 惟有神的话能引导我们当行的路，引导迷失的时代。祭司是神奥秘事的管家，其重要的职任，是「在耶和華面前经理这灯」。当士师以利的时候，神殿的事工荒凉，灯残油尽的形象，也正是神的言语稀少，道德低落的情形。主耶稣说到圣徒的责任：「你们是世上的光...人点灯不放在斗底下，是放在灯台上，就照亮一家的人，你们的光也当这样照在人前。」(太五 14-16)但照我们败坏的人性，从里面到外面，是乌黑一团，哪能为主发光呢！因此，必须有从神来的光，就是神的话。但神的话虽然可能直接临到每一个人，并不常是那样；多半要经过教导的渠道，由神按时分粮的管家，传播神的话，建立教会。这就是说，神所特别设立的人，要做醒尽忠于他的本分，经理神的灯。

亲爱的弟兄姊妹们！灯既常常点著，就需要燃烧，才可以发光。因此，不论甚么光，都须要经过燃烧的痛苦。发光有时需要添橄榄油，免得油尽灯残；有时积久结了灯花，需要剪除清理，就像人工作久而生惰，需要鼓励；这都是经理的责任。求主兴起忠心的祭司，使殿里的灯常明。「神啊！你的话就是生命的光，我愿常常来到你话语的光中，蒙你的光照。感恩祷告奉恩主耶稣的名求。阿们。」

**【纲要主题】 41 祭司圣衣的做法（一）（出二十八 1-21）**

**一、制作圣衣的方法（1-5 节）**

- 1.祭司职分的家族（1 节）
- 2.制作圣衣的目的（2 节）
- 3.制作圣衣的工人（3 节）
- 4.祭司圣衣的规定（4-5 节）

**二、制以弗得的方法（6-14 节）**

- 1.制以弗得的原料（6 节）
- 2.制以弗得的肩带（7-13 节）
  - （1）两条肩带连两头
  - （2）四色细麻所织成
  - （3）肩带上按两宝石
  - （4）名字带到神面前
- 3.制以弗得的二槽（13-14 节）

**三、制决断牌的方法（15-21 节）**

- 1.制决断牌的原料(15 节)
- 2.制决断牌的形状（16 节）
- 3.制决断牌的装饰（17-21 节）：
  - （1）镶有宝石十二样
  - （2）刻有名字十二位

《备注：C3 灵修的部分信息，是查考华人基督教查经大全编写而成。愿全地的教会在真道上同归于一。》